

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристполкома и Окпрофсовета.

№ 259—(1127).||

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10.

Районные уполномоченные по приемке подписки на газету и об'явления:

Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки, пос. Бачаты, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

## Подписная цена:

ДЛЯ УЧРЕЖДЕНИЙ:

На 1 месяц 1 рубль — копейки.  
На 3 месяца 2 рубля 80 копеек.  
На 6 месяцев 5 рублей 50 копеек  
На 1 год 10 рублей —

ДЛЯ ВСЕХ ОСТАЛЬНЫХ:

На 1 месяц — рублей 70 копеек.

На 3 месяца 2 рубля — копейки.

На 6 месяцев 3 рубля 75 копеек.

На 1 год 7 рублей —

ВТОРНИК, 9-ГО НОЯБРЯ 1926 Г.

## Сегодня в номере:

Продолжение доклада тов. Сталина об оппозиции и внутрипартийном положении ВКП.

Переговоры об исходе английской забастовки.

Кантонцы заняли Цюцзян.

В ЩЕГЛОВСКЕ:

Организация мукомольного дела.

|| № 259—(1127).||

## Боевая задача профсоюзов.

Предстоящая кампания перезаключения колдоговоров будет проходить под знаком повышения зарплаты в ряде отраслей промышленности. Суммы, отпущенные для этой цели, уже определены особой правительственной комиссией.

Профессиональные организации в наступающей кампании должны обратить свое внимание, во-первых, на правильное распределение отпущенных сумм по отдельным предприятиям и, во-вторых, на подробное обсуждение вопроса о повышении заработка визуально оплачиваемых групп рабочих.

Как указывает ВЦСПС, разверстка фондов по повышению зарплаты по отдельным предприятиям того или другого района должна происходить на основе особых соглашений между профсоюзами и хозяйственными организациями. Размер прибавки для рабочих, находящихся в неизвестных разрядах, должен составлять в среднем 10 проц. Для выравнивания зарплаты по отдельным предприятиям допускается изменение соотношений в разрядах существующей тарифной сетки. Соотношение между фактическим заработком неквалифицированных и квалифицированных рабочих должно выражаться, как 1:4.

Уровень фактической зарплаты в разных предприятиях одного и того же производства не всегда одинаков; он особенно различен по отдельным районам. Возникает настоятельная необходимость устранить разрывы, созданные между зарплатой рабочих квалифицированного и неквалифицированного труда. Фонды, отпущенные для повышения зарплаты, должны быть использованы для улучшения положения низко оплачиваемых групп рабочих в том или ином предприятии. Это — основной вопрос кампании по перезаключению колдоговоров. Профсоюзы предстоит в своих переговорах о соответствующими хозяйственными органами эту работу проводить с особой тщательностью.

Кроме того, при перезаключении колдоговоров особого внимания требует вопрос о сделках расценок. Придется безусловно вносить те или иные исправления в сторону повышения или понижения этих расценок. Но при этом надо помнить, что вся экономика, получаемая от снижения непомерно высоких расценок, должна идти исключительно на повышение зарплаты низко оплачиваемых рабочих. Как правило, снижение расценок допускается в самых крайних случаях.

Вопросы быта и охраны труда имеют для рабочих чрезвычайное значение. Профсоюзы должны особенно внимательно разрешать вопросы техники безопасности, улучшения санитарно-гигиенических условий труда, своеобразного наблюдения рабочих специалистов и т. д. ВЦСПС уже указал, что в случаях освобождения хозяйств от установленных отчислений на зарплату, необходимо предварительно обеспечить существование тех учреждений, которые содержались за счет хазарганов.

Профессиональные организации и рабочие массы должны твердо себе уяснить, что проводимое повышение зарплаты осуществляется лишь при дальнейшем увеличении производительности труда. Кампания по перезаключению колдоговоров даст положительные результаты лишь при условии еще более восточной борьбы с прогулками, действительного установления трудовой дисциплины и повседневного проведения режима экономии.

Важнейшим условием успешного проведения кампании является массовое обсуждение колдоговоров на общих рабочих собраниях. Рабочие сами должны вносить в колдоговоры свои поправки и предложения. Для этой цели центральные комитеты профсоюзов текстильщиков, горняков, металлистов и т. д. решали перенести срок перезаключения колдоговоров на 1½—2 месяца. Этот срок вполне достаточен для всестороннего ознакомления рабочей массы с основами договорной кампании.

## Об оппозиции и внутрипартийном положении ВКП(б).

Доклад И. В. Сталина на 15-й партийной конференции (продолжение).

## Распад оппозиционного блока начался.

Чем характеризуется теперь состояния оппозиционного блока? Его можно было бы охарактеризовать, как состояние постепенного распада блока, как состояние постепенного отпадения от блока его составных элементов, как состояния разложенного блока.

Только так можно охарактеризовать нынешнее состояние оппозиционного блока. Оно так и должно быть, ибо блок беспричинный, блок оппортунистический, в рядах нашей партии долго существовать не может. Мы знаем уже, что группа Маслова-Урбанса отпадает от оппозиционного блока.

Мы слышали уже вчера, что Медведев и Шлиппиков отказались от допущенных ими грехов и отходя от блока. Известно, кроме того, что внутри блока, т. е. между оппозицией новой и оппозицией старой тоже имеется размолвка, которая должна будет сказаться на этой конференции.

Выходит, таким образом, что блок — они сформировали и сформировали его с большой помпой, а результат получился обратный тому, чего они ожидали от блока. Получилось, что с точки зрения арифметики, они должны были получить плюс, ибо сложение сил даёт плюс, но не учли того, что кроме арифметики есть еще алгебра, что не всяческое сложение сил даёт плюс, ибо дело зависит не только от сложения сил, но и от того, какие знаки стоят перед слагаемыми. Получилось, что они, сильные по части арифметики, оказались слабыми по части алгебры, при чем, складывая силы, они не только не увеличили свою армию, а наоборот, довели ее до минимума, довели ее до раз渲а.

Чем была сильна Зиновьевская группа? Тем, что она вела решительную борьбу против основ троцкизма. Но

коль скоро Зиновьевская группа отказалась от своей борьбы с троцкизмом, она, так сказать, оскопила себя, лишила себя силы.

Чем была сильна группа Троцкого? Тем, что вела решительную борьбу против ошибок Зиновьева и Каменева в 1917 году, против их рецидива в настоящем. Но коль скоро эта группа отказалась от борьбы с уклоном Зиновьева и Каменева, она оскопила себя, лишила себя силы.

Получилось сложение сил оскопленных. Ясно, что из этого не могло получиться ничего, кроме конфузов. Ясно, что честнейшие из группы Зиновьева должны были отойти после этого от Зиновьева так же, как и лучшие люди из троцкистов должны были покинуть Троцкого.

Каковы перспективы оппозиции? На что они рассчитывают? Думаю, что они рассчитывают на ухудшение положения в стране и партии. Сейчас они свертывают свою фракционную работу, ибо времена нынче "трудные" для них.

Но если они не отказываются от своих принципиальных взглядов, то из этого следует, что они будут выживать и ждать "лучших времен", когда им можно будет, накопивши силы вновь выступить против партии. В этом не может быть никаких сомнений. Недавно один из оппозиционеров на сторону партии, рабочий Андреев сообщил нам о планах оппозиции поразительную вещь, которую необходимо отметить на конференции. Вот что об этом рассказывал нам тов. Ярославский в своем докладе на октобрьском пленуме ЦК ЦК: Андреев, который вел в течение довольно долгого времени работу оппозиции, в конце концов, пришел к убеждению, что он не может больше работать с ними.

Его привело к этому, главным образом то, что он услышал от оппозиции две вещи: первая, что оппозиция настолько насторожилась на "реакционное" настроение рабочего класса, вторая, что экономическое положение оказалось не так плохо, как они думали".

Думаю, что тов. Андреев, бывший оппозиционер, ныне партии, высказал то, что у оппозиции на душе, но чего она не решится сказать открыто. Чувствуют они, очевидно, что экономическое положение теперь лучше, чем они предполагали, а настроение рабочих не так плохо, как они хотели бы, т. е. "реакционно". Отсюда политика свертывания "работы". Ясно, что если по том несколько обострится экономическое положение, в чем оппозиционеры убедлены, и в связи с этим ухудшится настроение рабочих, в чем они тоже убедлены, то они не замедлят развернуть работу, развернуть свою идеальную позицию, от которых они не отказались, чтобы пойти на открытую борьбу с партией.

Вот каковы, товарищи, перспективы оппозиционного блока, который распадается, но еще не распался, и пожалуй, не распадется скоро без решительно, бесцеремонной борьбы со стороны партии.

Но раз они готовятся к борьбе, ждут "лучших времен", чтобы возобновить открытую борьбу с партией, то партии зевать не полагается. Отсюда задача партии: вести решительную борьбу против ошибочных идеальных позиций оппозиции, на основе которых она остается, разоблачать оппортунистическую сущность этих идей, какими бы революционными фразами они не облекались, и вести дело к тому, чтобы оппозиция была вынуждена отказаться от своих ошибок под страхом окончательного разгрома.

Капитализма, когда неравномерность экономического развития не была и не могла быть столь острой, какой она стала потом, когда противоречия капитализма не были еще доведены до той степени развития, когда она превращалась в капитализм умирающий, открывая возможность победы социализма в отдельных странах. В этот старый период формула Энгельса была бесспорно правильной.

## Ленин о победе социализма в эпоху империализма.

Период развитого империализма, когда неравномерность развития капиталистических стран превратилась в решающую силу империалистического развития, когда неизбежные конфликты и войны между империалистами ослабляют фронт империализма и делают возможным его прорыв в отдельных странах, когда закон неравномерности развития, открытый Лениным, превратился в исходный пункт теории о победе социализма в отдельных странах — в этих условиях старая формула Энгельса становится уже неправильной, в этих условиях она неизбежно должна быть заменена другой формулой, говорящей о возможности победы социализма в одной стране.

Величие Ленина, как продолжателя Маркса и Энгельса, в том именно и состоит, что он не был никого рабом букв марксизма. В своих исследованиях он следовал указанию Маркса, не однократно говорившего, что марксизм есть не догмат, а руководство к действию. Ленин знал это, строго различая между буквой и сутью марксизма, никогда не считал марксизм догмой, а старался применить марксизм, как основной метод в новой обстановке капиталистического развития. В том именно и состоит величие Ленина, что он открыто и честно, без колебаний, поставил вопрос о необходимости новой формулы возможности победы пролетарской революции в отдельных странах, не боясь того, что оппортунисты всех стран будут цепляться за старую формулу, стараясь прикрыть именем Маркса и Энгельса свое оппортунистическое дело.

С другой стороны, было бы странно требовать от Маркса и Энгельса какими бы они не были гениальными мыслителями, чтобы они предусмотрели в точности за 50—60 лет до развитого монополистического капитализма все возможности классов, борьбы пролетариата, появившиеся в период монополистического империалистического капитализма.

И это не первый случай, когда Ленин, исходя из метода Маркса продолжает дело Маркса и Энгельса, не цепляясь за букву марксизма. Я имею в виду другой аналогичный случай, — именно случай с вопросом о диктатуре пролетариата. Известно, что по этому вопросу Маркс высказывал мысль, что диктатура пролетариата, как слом старого государственного аппарата и создание нового аппарата, нового пролетарского государства, является необходимым этапом в развитии к социализму в странах континента, допустив исключение для Англии и Америки, где по заявлению Маркса, милитаризмы и бюрократии слабо развиты или вообще неразвиты и где поэтому возможен другой путь "мирный" перехода к социализму. Это было совершенно правильно.

Это письмо написано в сороковых годах прошлого столетия, когда монополистического капитализма не было еще. Характерно, что тут нет даже упоминания о России, Россия вообще отсутствует. И это вполне понятно, ибо Россия, ее революционный пролетариат, Россия, как революционная сила, не было еще тогда, да и не могло быть.

Правильно ли было, что сказано здесь в этой цитате, об условиях доминополистического капитализма, правильно ли это было в тот период, когда Энгельс писал об этом? Да, правильно. Правильно ли это, положение теперь, при новых условиях монополистического капитала и пролетарской революции? Нет, уже неправильно.

Второй период, — период доминополистического капитализма, период империалистический, когда насилие

## Ошибки оппозиции по вопросу о перспективах нашей революции.

## Как ставится вопрос о возможности строительства социализма.

Переходим ко второму вопросу — к вопросу об основной ошибке оппозиции блока в основном вопросе — о характере и перспективах нашей революции. Основной вопрос, разделающий партию с оппозиционным блоком — это вопрос: возможна ли победа социализма в нашей стране, или что же являются каковы перспективы

Перед вами стоят три вопроса: первый — возможна ли победа социализма в нашей стране, учитывая то обстоятельство, что наша страна является единственной пока страной диктатуры пролетариата, что пролетарская революция в других странах еще не победила, что темп мировой революции замедлился.

Второй — если она, эта победа, возможна, то можно ли назвать такую победу полной победой, окончательной победой?

Третий — если такую победу нельзя назвать окончательной, то какие условия необходимы, чтобы она эта победа стала окончательной?

Таковы три вопроса, которые обединяются в общий вопрос — о возможности победы социализма в однотипной стране.

г. в. в нашей стране.

Энгельс о победе социализма в доминополистический период.

Как марксисты решали этот вопрос раньше, скажем в 40-х годах прошлого столетия в 50-60 годах и вообще за период, когда закон неравномерности развития капитализма не был еще открыт, когда в связи с этим вопрос о победе социализма в отдельных странах не ставился еще в той плоскости, в какой был поставлен впоследствии? Мы — все марксисты, начиная с Маркса и Энгельса, придерживались того мнения, что социализма в одной, отдельно взятой стране, невозможна, что для того, чтобы социализм победил, необходима одновременная революция в ряде стран, в ряде, по крайней мере, наиболее развитых цивилизованных стран. И это было правильно тогда. Для характеристики

всех цивилизованных странах, что всю буржуазия и пролетариат стали вступающими классами общества и борьба между ними стала главной борьбой нашего времени. Поэтому коммунистическая революция будет не только национальной, но произойдет одновременно во всех цивилизованных странах, т. е., по крайней мере в Англии, Америке, Франции и Германии. В каждой из этих стран она будет развиваться быстрее или медленнее, в зависимости от того, в какой из этих стран более развита промышленность, больше накоплено богатства, имеется более значительное количество производительных сил. Поэтому она осуществляется медленнее и труднее всего в Германии и быстрее и легче всего в Англии. Она окажет также значительное влияние и на остальные страны в мире, совершенно изменит и чрезвычайно ускорит их прежний ход развития. Она есть всемирная революция и будет поэтому иметь всемирную арену.

Это письмо написано в сороковых годах прошлого столетия, когда монополистического капитализма не было еще. Характерно, что тут нет даже упоминания о России, Россия вообще отсутствует. И это вполне понятно, ибо Россия, ее революционный пролетариат, Россия, как революционная сила, не было еще тогда, да и не могло быть.

Правильно ли было, что сказано здесь в этой цитате, об условиях доминополистического капитализма, правильно ли это было в тот период, когда Энгельс писал об этом? Да, правильно. Правильно ли это, положение теперь, при новых условиях монополистического капитала и пролетарской революции? Нет, уже неправильно.

Второй период, — период доминополистического капитализма, период империалистический, когда насилие

задается с помощью жестокости и смерти





# По шахтам и заводам Кузбасса

## Верх бюрократизма.

На левом берегу реки Томи, рядом с линией железной дороги, около Химзавода начиняется от второго перекрестка, закладывается новый рудник. Сейчас там большая горячка. Одновременно с машинным углублением шурфа, продолжаются начатые еще с лета буровые разведки. На днях закладывается новая шахта. Возводятся постройки и т. д. и т. д.

Так как работа на новом руднике, разворачивается с каждым днем, то материалов для производства этих работ, требуется много. Новый рудник (в будущем) по всем линиям подчинен Кемеровскому рудоуправлению, находящемуся на правом берегу Томи. Материалы получаются с Кемрудника.

Материальные же склады, имеются и на правом берегу и на левом. Разница только в том, что склад левого берега подчинен заводоуправлению. Если принять во внимание дальность расположения от нового рудника до склада Кемрудника, на притоке страшное неудобство переброски через реку Томь, станет понятной необходимость получения всех материалов из химзаводского склада.

Вызывается это и еще одной необходимостью. Все материалы доставляются железнодорожной дорогой. Часть их поступает на склад Химзавода, а часть, по чайной ложке в сутки на заменившем пароме самолете перебрасывается на склад Кемрудника. Так вот для того чтобы получить какие-либо материалы, но скажем—железо, нужно ждать пока его перебросят за правый, а затем получить и перебрасывать, опять на левый. Вот производительность!

Не говоря уже о том, что склады Кемрудника в Химзаводе не являются собственностью частных хозяев, между собой конкурирующих, и что без казенного, бюрократического подхвата, можно разрешить этот вопрос всегда положительно, приходится указать на такой факт.

4 ноября с нового рудника за получением материалов, были направлены с требованиями в руках кадровщиков т. Алексин и десятник т. Серков. Явились в рудоуправление. Требования были оформлены и кем следуют подписаны. Так как в числе других материалов в требованиях значилось железо, которого исключительно не успела переправить на правый берег, то товарищи обратились вправление АИК, (которому подчинены и Кемрудник и Химзавод), к тов. Беликову, чтобы последний разрешил получение материалов из склада Химзавода. Тов. Беликов требование подписал.

Но что, скажите, подпись Беликова для Никулова, работника Химзавода? Буквально ничего. Мало ли там какое право есть будет писать! Мало ли там, что дело не терпит отлагательства, и что переброска займет два дня и что от этого треста пострадают убытки, и что у руководителей новых работ от этого безобразия опускаются руки! и т. д. и т. п.

Так 4 ноября материалов и не получили. Сначала выдали (за склад), а потом отобрали. Делает простор и кувица и рабочие и... Да впрочем зачем начинать сначала?

Кому следует—разберет и наладит. Только бы поскорей!

Денисенко.

## Старателем—дорогу к повышению производительности.

В 163 группе, работающей в 8 штольнях Прокопьевского рудника, есть такие лица, которые выезжают на чужом горбе. Другими словами—есть лодыри.

Старателные забойщики захотели от них отделаться—уговоры не действуют. Они прошли зав. шахтой выделяется в самостоятельную группу. Но зав. шахтой из-за каких-то соображений не соглашается. Трудовые забойщики вынуждены теперь просить о переводе их на другую работу.

Просьбу их о выделении в самостоятельную группу нужно выполнить. Терять хороших забойщиков из-за лодырей нельзя.

Сен.

## К зиме нужно подготовиться.

С наступлением зимы, коксо-тушильный вагон Химзавода работает едва ли будет—можно полагать, что замерзание его неминуемо. Заливать кокс, повидимому, придется вручную. Однако, администрация к встрече зимы не готовится. Рукавов для заливки кокса нет.

Морян.

## Беспорядок с учетом работы.

16-го октября мой брат—шахтер Центральной шахты Кемеровского рудника на работу ушел в 6 часов утра. В положенное время он с работы не вернулся. Ждала до 4-х часов. Дождаться не могли. Сходили на шахту отца не получила.

На другой день утром прихожу на Центральную шахту, спрашиваю десятника, он отвечает: —Не было его, наверно, где-нибудь пьянствует.

Позовиша в инвалидию, говорят, нет. Затем позвонили в больницу и оказалось, что он вчера в шахте был ушиблен и увезен в больницу.

Этот случай показывает, что на шахте в отношении учета работающих в шахте и всяких несчастных случаев дело стоит неблагополучно. Видимо, администрации нужно упорядочить.

М. Камбекова.

## Цели достигнем усилив воспитательной работы.

На Химическом заводе новых работ, прошедших из деревни, количество порядочное. Прослойка их между старичками будет расти еще. И темп этого роста далеко опережает темп усиления культурно-воспитательной работы среди новых рабочих.

Многие из них еще не порвали связи с деревней—их еще влечет, тянет свое хозяйство. На работу в производстве они пока смотрят в большинстве как не на основное свое занятие, с одной стороны, и с другой—к производству сна, следовательно, относятся по кавказски—не пролетарски, а как мелко-собственники.

Это нужно изжить.

## Курьерам нужно помочь.

В Прокопьевском рудоуправлении работают два курьера подростка. Они разносят корреспонденцию. Зарплата их—9 р. в месяц. Хватает только прокормиться, а завести сбережения не на что.

Обращались они за сапогами (ходябиском) к управляющему рудником Грагорову, но он с ними даже не стал говорить.

Такой прием в отношении к курьерам нетерпим. Купив сапоги курьерам, рудоуправление не разорится, а встретить как следует—обязан каждый администратор.

Сокол.

## Детям нужен свет и воздух.

Зав. квартирным отделом на Кемеровской руднике неправильно распределяет квартиры. Кто ему больше нравится, он дает квартиру большую, несмотря на меленькую семью.

Есть много одиночек, занимающих комнату и кухню, и есть семейные, занимающие одну комнату, у которых боятся, т. к. ветер с улицы через дверь попадает прямо на ребенка.

За частую эти комнаты не проветриваются и дети угарают от чада кухни.

Мое предложение: одиночек не ссыпать переселить в те квартиры, где живут семьи, чтобы дать возможность изолировать детей от простуды и угаря на кухне.

Дайте света, дайте воздуха детям.

Друг детей.

## Тому, кто нравится.

(Прокопьевский рудник).

Заведующий отделом снабжения тов. Борцов, на просьбу рабочих об отпуске лесоматериалов для стаков и оборудования помещений всегда отвечает отказом.

Однако, 22-го октября он сделал исключение. В 8 часов утра пришла дочь рабочего Бондаренко и попросила 50 штук лесу, для крыши собственного дома. Раньше сам Бондаренко просил—отказали. Дочери же его повезло. Борцов отпустил 50 шт. согласился, даже в обещанный перерыв сам ордер достал.

Повидимому, чтобы получить у Борцова лесоматериалы, необходимо ему понравиться. Другим путем не получиться. Но этот путь очень скверный; рудоуправлению необходимо пресечь такой отпуск материалов.

Снычиров.

## Выписал „Кузбасс“?

# Щегловский день.

## Октябрь.

### Утром.

Денек морозный. Ветер флагами щелкает снег по улицам размахивает.

Группами, по одиночке с красными парашютами город движется.

В одиннадцать—на улицах пусто, в одиннадцать—живь на площади.

Перед зданием окрсполкома, в пеструю голпу знамена врояла—красные с золотом.

С балкона приветствия, ветер голос относит:

— 9 лет... пролетариат зацарапа... народы востока... твердо и неуклонно...

Кони пожарные бубенцы звякают

оркестр ждет восторжеваться.

— Много достигнуто... еще больше нужно достичь!

— Ура—рвется из толпы и плещется в интернационале оркестра.

Тов. Кюн русского языка не знает, но тов. Кюн приветствовать хочет.

И замерла толпа и бубенцы на пожарном обозе смолкли. Человек сжал

балконную загородку говорит возбужден

— Хах! хах! хах!

И опять интернационал и головы обожженные и здесь и везде, во всем мире—как здесь

### Вечером.

...Идет октябрь девятый.

Идет девятый вал! По клубам, школам, красным углкам постановки.

На здании профклуба пылает звезда

— Через октябрь,—к социализму.

Вверху в маленькой комнате огражденной от шума принимается радио.

— Сегодня впервые пускается ток Волховстроя на фабрики и заводы Ленинграда.

Здесь доклады, воспоминания, вспоминки, там сбываются великая мечта Ильича!

Слушайте, слушайте... ток пущен...

...Идет профклуба.

Слушайте, слушайте... ток пущен!

Слушайте, слушайте... ток пущен!